
	  

Nr 9, 26 november 2009
Informationsblad varje månad /ej juli-augusti/ till alla hushåll och företag i Vara kommun. Nästa utgivningsdag 28 december, manusstopp 7 dec.	
					     AXET finns också på kommunens hemsida www.vara.se/Samhällsinformation/AXET

Grattis Daniela Johansson, Vedum, som vann 
i periodens slumpvisa BättreVara-dragning! 
Danielas insändare handlade om att det nu-
mera är en avgift för att reservera böcker på 
biblioteket. Läs mer på www.vara.se/Bättre-
Vara

Vara kommun
svarspost

Kundnummer 520 058 700
534 20 VARA✂

Jag vill bli kontaktad
❍ Ja	 ❍ Nej

Namn: .................................................

Adress: ................................................. 

Telefon dagtid/e-post: ............................

Mina synpunkter/förslag/klagomål:

B
ä
tt

re
V

a
ra

fo
rm

ul
är

 fö
r 

et
t b

ät
tre

 v
ar

a 
- s

yn
pu

nk
te

r, 
fö

rs
la

g,
 k

la
go

m
ål

Lagmansgymnasiet + industrin = teknikcollege

BättreVara-vinnare! 

ansvarig utgivare: Jan-Erik Wallin,   tel: 0512-310 10,   e-post: jan-erik.wallin@vara.se          Redaktör: Christina Norlin,  tel: 0512-310 22,  e-post: christina.norlin@vara.se      Växel: 0512-310 00     

Information om näringslivsutveckling

w TG Allservice – erbjuder tjänster i form av målning, tapetsering, renovering
w Kjellners VVS AB – VVS entreprenad
w Du & Jag – inredning och blommor HB – handel med inredning och blommor
w Kvänum däcktjänst – tjänster inom däckbranschen samt framöver däckförsäljning

Vi välkomnar de nyregistrerade företagen!

porto betalt
Träff för bygdegrupper/intresseföreningar 
i Edsvära bygdegård

Kommunen delar årligen ut en bygdepeng per församling, 
som stimulans för det ideella arbete som kommuninvå-
narna lägger ner för att skapa en attraktiv bygd. En gång 
om året träffas bygdegrupperna och kommunen  för att 
kunna informera varandra, komma med synpunkter och 
idéer kring landsbygdsutveckling.

I år var det Edsvära Bygdegårdsförening som var värd. På 
programmet stod bl a information från Leader Västra Ska-
raborg, förslag på gemensamma projekt från Länsbygderå-
det Skaraborg, uppföljning av tips från bygdegrupperna, 
kommunens budget.

Som avslutning meddelade nästa års arrangör - Sparlösa-
Slädene bygdegårdsförening -  att bygdefesten går av sta-
peln den 26 februari 2010.

Edsvära värd för bygdegårdsträff

Planarbetet för Vara Horse Arena följer den 
uppgjorda tidsplanen. Arbete pågår med över-
siktsplanen för hela området och detaljplanen 
för själva arenaområdet är nu ute på samråd. 
Finns i Medborgarhörnan på biblioteket och 
på www.vara.se

Visste du att 1 glas starkvinsglögg - 25 cl, 
15% - motsvarar 9 cl starksprit? Många dör 
eller skadas på grund av rattonykterhet.

Folkhälsorådet i  Vara

Tänker 
du köra 
bil?

ta vara på tid: 17 november kl 
18:30

plats: Sparbankens 
hörsal, Vara

entré: 80 kr (inkl 
fika, förköp på bibliote-
ket, tel 312 20), 60 kr 
(utan fika, direktköp)

susan lanefelt
ditt liv, ditt val, din möjlighet!
Hur skaffar vi motivation att röra på 
oss? Vilket bränsle ska vi tanka vår 
kropp med och hur kan vi se livet från 
den ljusa sidan? Tips och råd från su-
san - inga pekpinnar, bara möjligheter!

välkommen! 
TA VARA PÅ - ett samarbete mellan 
Biblioteket Vara kommun,  Folkhäl-
sorådet, Sparbanken Skaraborg, 
SISU, ABF, Mbsk, NBV, Sensus, Sfr 
och SV. Info: kerstin.jonsson@vara.
se, tel: 311 13.

Lilla Isa-li lyssnade intresserat till bygdegruppsinformationen

I Vara kommun finns 25 bygdegrupper/intresseföreningar: Arentorps intresseförening, Baljereds byalag, Bitterna bygdegårdsförening, Edsvära bygde-
gårdsförening, Elings barn- och tonårsklubb, Emtunga intresseförening, Larvs hembygdsföreing, Helås intresseförening, Hällums intresseförening, Jungs 
intresseförening, Kvänums intresseförening, Levenebygdens intresseförening, Longs By intresseförening, Längjums bygdegårdsförening, Naums hem-
bygdsförening, Norra Vångas excelsiorsförening, Slädene byalag, Sparlösa byalag, Södra Lundby bygdegårdsförening, Tråvads väg-och intresseförening, 
Vara Småstad, Vedums intresse- och bygdegårdsförening, Önums hembygdsförening, Öttums hembygdsförening.

Lagmansgymnasiet är mitt uppe i arbetet 
med att få teknik- och industriprogrammen 
certifierade till teknikcollege. 

Teknikcollege är en kvalitetsstämpel som visar att kommu-
nen, Lagmansgymnasiet och industrin utvecklar utbildningar 
utifrån de krav industrin ställer. Företagen har en nyckelroll i 
Teknikcollege då de är aktiva både när det gäller utbildning-
arnas inriktning, utformning och i den löpande verksamheten 
genom att exempelvis tillhandahålla praktikplatser. På så sätt 

skapas utbildningar som har en koppling till den lokala indu-
stristrukturen och de behov som finns där. 

En lokal styrgrupp är tillsatt där det finns representanter från 
Essunga, Grästorp och Vara kommun, samt från flera företag 
i närområdet: Asko Appliances AB, Rotage AB och Dahrén-
tråd, samt representant från IF-metall. 

De elever som läser på ett teknikcollege har sammanhållna 
arbetsdagar, precis som i arbetslivet, och de kommer att få en 
utbildning som är kvalitetssäkrad av industrin. Teknikcollege 
kommer även att erbjuda vuxenutbildning via lärcentra och 
kompetensutveckling för företagens medarbetare. Vi kommer 
att få en samlingsplats för teknikutbildningar där såväl gym-
nasieelever som vuxna är välkomna. 

Tycker du att detta låter intressant för ditt företag - hör gärna 
av dig till vår projektledare Linda Carlson, tel 0512-318 25. 

Vi kommer att informera mer till alla berörda företag framö-
ver. All stöd och samarbete från näringslivet kommer att be-
hövas och med den kompetens som finns i vår industri kom-
mer vi att få ett Teknikcollege att vara stolta över.



axet 9-09

evenemangs-
kalendern

Det händer i Vara kommun!

ANHÖRIGCENTER
Servicehuset Vara 

Anhörigcenter är en mötesplats i samarbete med se-
niorcaféet, olika föreningar, organisationer och en-
skilda frivilliga; där man kan få gemenskap, informa-
tion, samtal, råd, aktiviteter och kontakter.

w Varje torsdag finns anhöring-
konsulent eller anhörigstödjare 
på plats kl 14-16.

w Seniorcafé Lärkan är öppet 
varje söndag kl 14-16. Info Ma-
rianne Eriksson, tel 0512-168 26.

w En titt i linneskåpet kl 15: 
Torsdag 3 december
Änglar & tomtar i olika material. Utställning un-
der december. Arr: NBV

Övriga aktiviteter och information: Se servicehusets 
anslagstavlor och informationsställ.

För mer information kontakta anhörigkonsulent 
Ingela Johansson, tel 0512-313 49 eller e-post: 
ingela.johansson@vara.se

sociala aktiviteter Äldreboende

Nyfiken på Indien?

Nu är det matchat!

Är du sugen på att lära känna nya människor och 
dela med dig av dig själv och ditt hem? 

Då har du nu en unik möjlighet att engagera dig i ett 
projekt som knyter samman Vara kommun med Indien. 
I projektet deltar 8 svenska och 8 indiska ungdomar i 
åldrarna 18-23 år.

Deltagarna ska genomföra projektet halva tiden i Indien 
och halva tiden i Vara. Projektansvarig heter Johan As-
sarsson och är anställd av CIU (Centrum för Internatio-
nellt Ungdomsutbyte). Projektet, som är SIDA-finan-
sierat, har som mål att bygga broar mellan Sverige och 
Indien samt att ge deltagarna en chans att lära sig mer 
om mänskliga rättigheter i Sverige och Indien.

Johan vill nu komma i kontakt med personer som är in-
tresserade av att ställa upp med husrum och lära känna 
två deltagare, mot en mindre ersättning under de 10 
veckor (9 april - 20 juni) projektet ska pågå i Vara. 

Har du frågor eller skulle vilja veta mer om projektet 
kan du ringa på tel: 0708-82 29 31, eller e-posta: 
johan.assarsson@ciu.se 

Jag är tacksam för all hjälp jag kan få för att hitta bo-
ende åt deltagarna i Vara kommun och behöver därför 
komma i kontakt med så många som möjligt!

Tack på förhand / Johan

Lägenhetsregister
Nu ska fastighetsägare i Vara kommun lämna 
uppgifter till nya lägenhetsregistret.

Uppgifter om Sveriges bostäder ska enligt en ny lag fö-
ras in i ett lägenhetsregister. Det är Lantmäteriet som 
upprättar registret och samlar in uppgifter från landets 
fastighetsägare.

Ägare till småhus som villor och radhus berörs i de flesta 
fall inte av insamlingen, eftersom uppgifter för deras bo-
städer vanligtvis kan hämtas från fastighetsregistret. 
  
Arbetet med att upprätta registret pågår för fullt. Fast-
ighetsägarna kontaktas kommunvis, vecka för vecka un-
der 2009 och ombeds lämna vissa uppgifter om bostä-
derna till Lantmäteriet. De som har flerbostadshus ska 
bland annat numrera sina lägenheter enligt en nationell 
standard. 
  
När registret upprättas måste det finnas riktiga adresser 
till bostäderna. Det är kommunen som fastställer adres-
serna och som ska hålla registret ständigt aktuellt när 
det är klart. Fastighetsägarna är då skyldiga att rappor-
tera alla förändringar i sina lägenhetsbestånd till kom-
munen. 
  
För mer information se www.lagenhetsregistret.se eller 
www.vara.se

Vara Ambassadör lanserades i somras och intresset har 
varit stort  - ett 40-tal personer har anmält sitt intres-
se. Vara Ambassadör är en mötesplats för dig som vill 
träffa andra med samma intressen men med en annan 
bakgrund. 

nu har de första matchningarna dragit igång. Här 
matchas gamla* Vara-bor ihop med såväl nyinflyttade 
stockholmare som nyinflyttade Nigeria-bor. Projektle-

dare Kautar ”Kicki” Jaballah hälsar alla nya intresse-
rade välkomna: ”Ta kontakt med mig. Gamla Vara-bor 
behövs alltid! Det kan bli en chans att se sin invanda 
miljö med nya fräscha ögon, samtidigt som man bidrar 
till att en nyinflyttad kan känna sig hemma här”.

Telefon: 0512-310 15 
E-post: varaambassador@vara.se

* Alla som bott i Vara kommun i 10 år eller mer, räknas som gamla Vara-bor.

Lilian gustafsson & Leif Carlsson matchas med Kerstin 
Fondberg

Göran Lidén & Ingeborg Skaar matchas med Blessing 
& Jeremy Omorojor

Vara Vara
Ambassadör

Vilka riktar sig 
vara ambassadör till?

l Nyinflyttade i Vara kommun som 
  vill lära känna sin nya hembygd
l Etablerade Vara-bor som vill lära 
känna nya personer
l Företag och föreningar som vill upp-
muntra medarbetare och medlemmar 
till engagemang i Vara Ambassadör

november 

fredag    27	 Motionsdans. Hasse & Peters. Naums bygdegård kl 18-22. 

fredag      27	 Konstpaus. Susanne Henriques. Bibl 2 vån Vara Konserthus. 

fredag      27	 Göteborgs Symfoniker. E Dindo, cello.Vara Konserthus kl 19:30. 

lördag    28	 Utställning: textil. Susanne Henriques. Skarliden Galleri kl 11.

söndag  29	 Julbasar & Julmässa. Hantverksgrupp. Bibl Vara, t o m 3 dec.

söndag  29	 Elvis Forever - A Tribute to the King. Vara Konserthus kl 17.

söndag  29	 Jul i Vara Småstad.  Julskyltning. Gråpapperssläpp kl 13, 		

		  luciakröning i Badhusparken kl 17.

december 

tisdag        1	 Markarbete och hoppning. Levene Ridskola, kl 18:45.

onsdag    2	 Julkonsert med thorleif Torstensson & Susanne Alfvengren.	

		  Vara Konserthus kl 19:30

onsdag     2	 Julmässa med Lucia. Scoutgården Stora Levene kl 18.

torsdag    3	 Slättatorsdag i Vara Småstad. 37 butiker öppna till kl 21. 

torsdag    3	 Forskarservice. Biblioteket Vara kl 17-19. 

fredag      4	 Dan Hylander. Vara Konserthus kl 21:30. 

lördag      5	 Konstutställning. Birgitta Jorlind Jonsson. Bibl Vara kl 11.

lördag     5	 Vokalkvartetten VOX & Ensemble Mare Balticum. Jul anno 	

		  1600. Vara Konserthus kl 19:30.

lördag      5	 Ryda hembygdsförening 90 år. Amandas hus, Helås kl 14.

söndag    6	 Anders Ekborg - en stilla jul. Vara Konserthus kl 18.

söndag    6	 Adventsgudstjänst & körer. Södra Kedums kyrka kl 18.

torsdag  10	 Luciafirande. Edsvära bygdegård.

torsdag  10	 The Spotnicks in Winterland. Vara Konserthus kl 19:30.

fredag      11	 Grötfest. Måltid med gröt, kaffe & kaka. Bildvisning, lucia-

		  tablå. Bygdegården Norra Vånga kl 19.

fredag      11	 Motionsdans. Rolands spelar i Naums bygdegård kl 18-22.

fredag    11	 I juletid 2009 - julkonsert med Magnus Johansson & Sten 	

		  Nilsson. Vara Konserthus kl 19:30.

lördag     12	 Julkabaré. Varaslättens buggare firar 25 år 2009. Alléhallen 	

		  Vara kl 15 och 19.

lördag   12	 Eldkvarn - Hunger hotell. Vara Konserthus kl 19:30.

söndag  13	 Caprilli & Julfest. Levene ridskola kl 14.

söndag  13	 Luciahögtid. Vara Manskör medverkar. Vara kyrka kl 18.

måndag 14,	 Kalle Moraeus & Bengan Jansson Julshow. Med Hej Kalle 	

tisdag      15	 Orkester och Margareta Bengtsson. Vara Konserthus kl 19:30.

tisdag      15	 Markarbete och hoppning. Levene Ridskola, kl 18:45.

onsdag  16	 The Refreshment´s Rock ’n’ Roll X-mas Show 2009. Vara 	

		  Konserthus kl 19:30.

lördag     19	 Tomten tar emot önskelistor. Fornstugorna i Jung kl 16-17.

lördag   19	 Jazz på (h)jul. Bohuslän Big Band med julgäst Erik Gull-	

		  bransson. Vara Konserthus kl 18.

söndag   20	 Vara sjunger in julen. Vara Kyrkokör och Vara Manskör. 	

		  Vara kyrka kl 15:30 och 18:00.

söndag  20	 Poänghoppning. Levene ridskola.

evenemang Sefik Ahmetbasic, tel 0512-311 15 & Kerstin Jonsson, tel 0512- 311 13
konserthuset tel 0512-313 71 kl 13-18
utställningar Birgitta Hansson 0512-311 55

För fullständig information se www.vara.se och www.varakonserthus.se
För ev feltryck  ansvaras ej.

Varaslättens Buggare 25 år!

Julkabaré 
Alléhallen Vara 12 december 2009 kl 15 & 19.


